

我区2家综合体上榜 2020年度 市级产业创新服务综合体名单

本报讯(记者 吴怡婧 通讯员 徐真钧)近日,衢州市产业创新服务综合体建设领导小组办公室公示了2020年度市级产业创新服务综合体名单,全市5家单位上榜。柯城功能性新材料应用产业创新服务综合体、柯城时尚低碳产业创新服务综合体榜上有名。

近年来,我区双港经济开发区、航埠镇等地“新材料+”产业基础坚实,已经集聚了以中巨芯、浙江歌瑞、龙威新材料、鸿盛环保、贝喜欧等为龙头的68家“新材料+”规上企业,围绕“新材料+”二次开发方面形成了完整的产业链条,产业集聚效果显著。柯城功能性新材料应用产业创新服务综合体将以山海协作为桥梁,紧紧围绕赋能“新材料+”开发的主线,以延伸先进功能性材料产业创新链为导向,通过技术与数字双轮驱动,形成新

材料应用创新、新产品智造创新和产业数字化创新紧密结合的产业创新服务综合体。

柯城功能性新材料应用产业创新服务综合体将入驻小微企业孵化园。目前小微企业孵化园正在建设中,8幢车间、2幢科研车间、3幢宿舍楼等共7.5万平方米建筑已经结顶,正在砌体施工,同步进行墙体粉刷,研发车间4.2万平方米建筑主体完成65%,预计今年年底交付使用。

另一家柯城时尚低碳产业创新服务综合体已入驻航埠时尚低碳小镇,目前正在如火如荼地建设中。柯城时尚低碳产业创新服务综合体将从加强创新投入、企业创新、机构优化、创新产出四个方面服务全产业链,到2023年,建设成能够为时尚低碳产业提供集创意设计、技术创新、政产学研合作、技

术成果交易、知识产权保护、创业孵化和金融服务于一体的实时便捷、专业高效的智慧化服务平台,届时将推动微电网水平不断提升,不断壮大低碳发展自主创新能力、配套公共服务、工业主题旅游等功能。

“功能性新材料应用产业是柯城的主导产业,创建浙江省柯城功能性新材料应用产业创新服务综合体是产业发展所需,也是引领产业发展的重要支撑。”区科技局负责人相告,我区已将该项目申报省级产业创新服务综合体,为项目争取更多的资金和资源。

下一步,我区将继续加快推动产业创新服务综合体建设,打造立足柯城、辐射全省的应用引导示范、业态模式创新、服务能力集聚和产业融合实验的综合体。

以练为战 筑牢汛期安全防线 全市暨柯城区防汛防台 应急演练在我区举行

本报讯(记者 楼郁馨 徐京 通讯员 余荣)“发现一名落水人员,请求支援营救!”6月29日下午,信安湖信安街道沙湾村段的江面上发生了“惊险一幕”:由于持续的强降雨和上游庙源溪的不断来水,信安湖水位已达到了警戒水位,1名村民在前往避灾点途中不慎落入水中。接到“险情”报告后,8名应急救援队员立即乘上两艘皮划艇向被困人员冲去……

这险象环生的一幕,其实是当天防汛防台应急演练中的一环。近期我市在入梅后连续数日暴雨,对人民群众的生命财产安全造成一定威胁。为不断提升我区防汛抗灾应急救援能力,确保实现自然灾害防治“不死人、少伤人、少损失”的工作目标,6月29日,我区与市防汛防旱指挥部、市应急管理局联合举办全市暨柯城区防汛防台应急演练活动。

据了解,本次综合演练采用桌面推演和实战演练相结合的方式,其中实战演练设信安街道沙湾村和九华乡大侯村两个地点。演练模拟柯城区境内发生山体滑坡、湖面洪水漫堤、局部地区

出现道路堵塞、洪水内涝等险情,市区两级指挥部迅速联动,通过可视化指挥系统对现场各部门单位救援队伍进行应急救援指挥。

“报告指挥部,监测人员发现有人被困江中小岛!”“部分段堤防发生洪水漫堤,情况危急,请求支援。”暴雨侵袭,“险情”不断,区防指立即调配救援力量前往现场展开救援。水上救生小分队在水面分别呈现三角、“梯”型和“环”型队形进行搜救和抢险,成功救出被困人员。

与此同时,区防指派出技术专家组、应急通信指挥车等赶赴现场,迅速组建现场指挥部。街道民兵队伍、水上应急抢险队、供电应急抢险队等也同步赶到展开修筑、加固堤坝以及供电保障等抢护工作。经过各级各部门的协同配合,堤防抢险工作顺利完成,沙湾村村民生命财产安全得到了保障。

随后,区卫健局防疫小分队通过人工和无人机等方式对现场进行了全面消杀。“各单位请继续做好灾后修复工作,发现险情及时上报!”随着市防指发出最后指令,本次演练圆满结束。

红领巾向党

7月1日下午,双港街道双港社区组织辖区党员干部、少先队员举行升旗仪式,党员们重温了入党誓词。随后,党员干部携手少先队员深入背街小巷开展文明劝导,践行“八个一”有礼行动。(周琼 摄)



荷花街道:

有礼“集痰袋”唤醒文明意识

本报讯(记者 黄淑妍 通讯员 楼凌宇 郑爽)近日,荷花街道创新使用“集痰袋”,在辖区内积极推广“不随地吐痰”文明行为,受到了辖区住户的一致好评。

手掌大小的“集痰袋”样式类似超市里喝水的纸袋,精致、小巧且具有防水功能,上面印有“集痰袋”和“八个一”的相关内容。

在兴华社区,记者看到志愿者、网格员将“集痰袋”分发到居民手里,住在兴华东区5幢的程阿姨收到后点赞道:“痰

液被收集进袋子里,文明又环保,即使个别人有吐痰的冲动,有了‘集痰袋’,这口痰十有八九不会落到地上。”

“6月初以来,社区网格员联合兰花热线志愿者在兴华东巷为居民发放‘集痰袋’300余个,同时劝导居民不随地吐痰,做有礼衢州人。”兴华社区党委书记程满珍表示,接下来,社区将进一步增加有礼“集痰袋”的发放数量,积极引导辖区居民养成“不随地吐痰”的文明习惯,为创建全国文明城市贡献一份力量。

打造“一座最有礼的城市”
创建全国文明城市

大俱源村:年收益50万元! 香榧树成致富林

(上接1版)100多公斤,靠种植香榧致富渐渐成为了村里的“笑话”。

种下香榧只是第一步,如何让这条小康之路越走越宽?这个问题久久萦绕在吴雪良的心头。不如走出去,看一看?说干就干,2013年,吴雪良带着村民代表前往诸暨、绍兴、东阳等种植香榧的先进地区,学技术、引苗木,同时不断邀请区林业局技术人员对村民进行香榧科学培育种植、果实丰产栽培等技术指导,为村民种植香榧注入“强心针”。

辛苦产出的香榧怎么卖出去?吴雪良与几个村干部一商量,风风火火地成立了柯城区大俱源香榧专业合作社,不仅为全村的香榧进行人工授粉,同时承包了香榧管理指导、加工、包装、销售等一揽子活。用心用情的“一条龙”服务,彻

底打消了村民的后顾之忧,也为村里的香榧产业发展插上了“翅膀”。

2015年,香榧青果每斤收购价涨到了35元,干果每斤160元,市场上供不应求,不愁销路,村民们从香榧树上尝到了致富的甜头。

“我是第一批开始种香榧的,从一开始的四五百块到一万多,收益一年比一年好。”种植香榧让71岁的谢有奎在家门口就能“收钱”,他很是满足。

每年都有村民陆续加入到种植香榧的队伍中来,如今大俱源村已经种了500多亩香榧,一颗颗果子为村民铺出了一条致富路。

一片香榧 走向小康之路

“现在,村民总说养个儿子不如种棵香榧!”吴雪良打趣道。望着满山青青的香榧果实沉甸甸挂满了

枝头,大俱源村香榧的发展蓝图,也在吴雪良脑海中越来越明晰。作为带头人,他思量着要通过打造品牌,走上一条规模经营的道路。

“商标已经申请下来了,品牌打出去了,将来就不愁卖。”吴雪良说,除了申请商标,他还打算让香榧搭上“村播”的快车,借助电商激活香榧销售渠道,让更多人尝一尝香榧的美味,也让大俱源香榧走得越来越远,真正成为子子孙孙都能受益的产业。

随着香榧种植规模不断扩大,种植技术不断成熟,销售途径不断增加,大俱源村的香榧产业正在探索与闯荡中经历一轮升级腾飞。村民们枕着满树香榧果,做着甜甜的丰收梦、小康梦,把小康之路越走越宽、越走越美。

衢州有礼 运动柯城
QIUZHOU KEJING
一座最有礼的城市

文明健康 有你有我

讲文明 树新风

喷嚏
咳嗽
掩口鼻

